

2019  
美好生活节  
特别报道

## 2019美好生活节4月26日~28日举行 宁波晚报亲子纸飞机大赛开始报名

小心翼翼折一架纸飞机,轻轻呵一口气,和小伙伴比看谁飞得远。纸飞机这个“骨灰级”玩具,承载过多少代人的童年梦想。一场大小朋友参与的宁波晚报亲子纸飞机大赛将于4月27日在文化广场市科技馆外广场欢乐举行,更有遥控航模飞机、小米石英表、LED智能台灯等丰厚奖品等你拿。

### 关注宁波晚报官方微信即可报名

据组委会透露,本次亲子纸飞机大赛将根据不同年龄段分为两个组别,一个是少儿组,面向6周岁至12周岁(含)儿童;另一个是少年组,面向12周岁(不含)至16周岁少年。

想报名的大小朋友,动动手机,扫码关注宁波晚报官方微信,直接回复“纸飞机”即可根据提示参与报名,要注意按照孩子年龄选正确的参赛组别。报名截止时间为4月20日。

凡成功报名者,即可获得价值1388元的无人机体验课程。

参赛人员到场后使用统一安排A4纸制作纸飞机。纸飞机只能折叠而成,不能撕裂、粘贴、切割、钉或填充其他物品,现场备有彩笔等设计用具可进行现场创作。飞机上需注明参赛人员的序号。制成的纸飞机必须是典型的飞机造型,至少有双翼,不允

许做成球状或杆状,是否符合典型飞机造型由裁判确定。

比赛将决出一等奖2名(少儿组、少年组各1名)、二等奖4名(少儿组、少年组各2名)、三等奖6名(少儿组、少年组各3名)。据悉,奖品很诱人,一等奖将获得遥控航模飞机和小米石英表,二等奖将获得遥控航模飞机,三等奖将获得米家LED智能台灯。

### 众多新鲜科技体验,大量实景现场演绎

由宁波日报报业集团、宁波市科学技术协会、宁波市住房和城乡建设局、宁波市自然资源和规划局共同主办,宁波晚报、现代金报、东南商报联袂承办的2019美好生活节将于4月26日~28日在宁波文化广场市科技馆举行。

美好生活节,将给宁波人带来一场关于美好生活的嘉年华。除了亲子纸飞机大赛,生活节现场还有多种精彩的体验活动。

在整个5000平方米的展区,将划分为五大板块——美好人居、美好服务、美好出行、美好环境、美好生活+。通过集中呈现现有的地产家居、人居配套、出行环境、教育、医疗等体系的提升,以场景展示、对话访谈、互动体验等丰富内容,全面展现全新人居生

活的发展成就与未来畅想,为城市献上一场美好生活的嘉年华。

据组委会介绍,现场将有40%体验项目+28%科技小物展示+32%互动活动。目前已确定的包括直升救援飞机、智能机器人交警、LEGO模拟城市、实景绿幕体验、电动智能座驾、3D骨骼打印等。

美好生活节,也给优秀的合作伙伴提供了展示创造美好的能力。据组委会方面透露,近期合作伙伴报名火爆,展位抢手,优中选优之后,期待优秀的你来加入我们的这场美好生活嘉年华。 记者 周静



宁波晚报官方微信二维码

2019美好生活节

时间:4月26日-28日(周五-周日)

地点:宁波文化广场科技馆

招募热线:0574-87682086

## 年底前城市内河水质 达到V类水以上标准 三成城市内河 今年实现“清澈见底”

记者从昨天召开的全市治水办专职副主任(扩大)会议上了解到,根据宁波市打赢治水提升战2019年行动计划,年底前城市内河水质达到V类水以上标准,其中30%内河实现“清澈见底”。也就是说,我市248条城市内河,到年底超过74条将“清澈见底”。同时,县控以上断面水质持续改善,剿灭V类水,市控以上断面功能达标率提高到90%。

### 城市内河

#### 从V类水以上到“清澈见底” 再到美丽河湖

今年,我市将深入实施流域控制单元水质达标(保持、稳定)方案,严格水环境功能区质量目标管理,117个县控以上断面水质在确保同比不下降的同时,剿灭V类水,新增6个断面、10条入海河流达到功能区标准,城区内河水质达到V类水以上。

对市民来说,水质提升最为直观的感受是是否“清澈见底”。今年,我市将以“清澈见底”为治理目标,制定并实施《宁波市城市内河整治专项行动计划》,通过河道污染源排查、自动监测、截污纳管、河道清淤、排污口整治、生态修复、活水保质、长效保洁等措施,确保内河治理科学有效,力争两年内基本实现城市内河“清澈见底”。

为此,年内我市将修订完善城市内河“一河一策”,精细化开展截污纳管;开展规范化、常态化清淤,城乡内河年清淤河道数量不少于总数的10%。

开展污水处理厂中水回灌河道工作,推进中水补水路径和工程建设;提高城市保洁机扫率,实行先扫后冲;沿河开发的项目做好防止雨水冲刷导致水土流失的工作,建设临时排水沟和沉砂池,确保工地泥砂不排入河,严厉打击偷排泥浆。

在“清澈见底”的基础上,我市还将打造美丽河湖。按照《宁波市美丽河湖建设实施方案(2018-2020)》,统筹考虑河道水体排涝、环境、生态等功能平衡关系,加快建设具有浓郁江南水乡特色的美丽河道,从“安全流畅、生态健康、水清景美、人文彰显、管护高效、人水和谐”六大方面进行考评。

今年计划创成美丽河湖15条以上,117个县控以上断面所在的河道(82条)全部纳入年度创建计划,中心城区河道有计划地开展美丽河湖创建。



整治后的月湖。 记者 刘波 摄

### 污水处理

#### 今年完成40个镇乡(街道)污水零直排区建设

在巩固提升已建污水零直排区的基础上,今年将以中心城区、姚江流域、象山港沿岸区域为重点,完成40个镇乡(街道)污水零直排区建设,年底前杭州湾新区、国家高新区、机场与物流园区全域基本建成污水零直排区。

发挥排水许可证倒逼作用,已建成并命名的污水零直排乡镇(街道、功能区)排水户发证率达100%;建设区域内的生活小区、沿街店铺、企事业单位

全面开展雨污分流改造,做到“能分则分、难分必截”;所有新建住宅小区必须做到雨污分流、阳台水管接污水管网,屋顶雨水管单设,验收合格后方可进入正式销售程序;对已建成但未交付的小区,雨污分流不符合规定要求的责令开发商、施工单位整改落实,验收通过后再行交付;产生油污的行业,污水必须按规范经隔油池预处理后方可排入市政污水管道。

### 饮用水源

#### 禁止在一级保护区内开展漂流等水上旅游活动

今年我市将推进县级以上饮用水水源地安全保障达标建设,健全水源地安全评估制度,规范设置水源地标识牌及隔离设施,在饮用水水源地保护区周边设置界标、交通警示牌、宣传牌和取水口标识牌等四类标志牌,并定期检查更新;在水源地一级保护区周边人类活动频繁的区域,设置物理隔离防护设施,实施短信提醒全覆盖。

禁止在饮用水水源地一级保护区内新改扩建与供水设施和保护水源无关

的建设项目;禁止在饮用水水源地一级保护区内开展漂流等水上旅游活动;开展水库周边环境问题排查整治专项行动,依法全面清理饮用水水源地保护区的各类违法违规项目;完成饮用水水源地保护区内及周边农村生活污水治理工程;加大饮用水的卫生监督执法力度,每季度向社会公开饮用水水源地水质、水厂出厂水质和用户水龙头水质等饮水安全状况信息。

记者 林伟 通讯员 陈伟奋 侯静